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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον 
πανηγυρίζοντα Ι.Ν. Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και 
Ειρήνης στα «Λιβάδια» Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με αναστάσιμη λαμπρότητα και μεγάλη συμμετοχή πιστών 
πανηγύρισε την Τρίτη της Διακαινησίμου Εβδομάδος, 14 
Απριλίου 2026, εορτή της μνήμης των Αγίων ενδόξων 
νεοφανών Μαρτύρων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης, ο 
φερώνυμος ιερός ναός στη θέση «Λιβάδια» Ιεράπετρας, στην 
ανατολική είσοδο της πόλης, που αποτελεί παρεκκλήσιο της 
Ενορίας του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια ιερούργησε, κήρυξε επίκαιρα τον 
θείο λόγο και ευλόγησε τους άρτους.

Στο σύντομο αλλά μεστό μηνυμάτων κήρυγμά του ο Σεβ. Μητροπολίτης 
αναφέρθηκε στο μαρτύριο των τριών νεοφανών αγίων τη Μεγάλη Παρασκευή του 
έτους 1463 στη Θερμή της Λέσβου και στη θαυμαστή εύρεση των ιερών λειψάνων 
των αγίων μετά από πέντε αιώνες περίπου, ύστερα από την αποκάλυψη του αγίου 
Ραφαήλ, που υπέδειξε τους τάφους των τριών μαρτύρων αλλά και την αποκοπείσα 
σιαγόνα του από την σφαγή τους από τους Οθωμανούς κατακτητές. Επίσης 
αναφέρθηκε στα πολλά θαύματα των αγίων, όπως αποδεικνύει το γεγονός ότι 
πολλοί γονείς που επικαλούνται τη βοήθεια του αγίου, έδωσαν το όνομα Ραφαήλ-
Ραφαηλία στο παιδί τους, και υπογράμμισε ότι η κάρα του αγίου Ραφαήλ και τα 
χαριτόβρυτα λείψανα των αγίων Νικολάου και Ειρήνης, που διασώζονται στη 
Λέσβο, είναι μια ακόμα μαρτυρία της νίκης του Χριστού κατά του θανάτου, της 
μετά θάνατον ζωής και της ζωντανής παρουσίας των Αγίων στη ζωή μας.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ολόθερμα χρόνια πολλά στους εορτάζοντες και 
τις εορτάζουσες και ο Αναστάς Κύριος μας, με τις πρεσβείες των τριών 
Θαυματουργών νεοφανών Αγίων της Λέσβου, να γεμίζει με φως, χάρη και ελπίδα 
τη ζωή όλων μας.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Ηγούμενος της Μονής 
Παναγίας Φανερωμένης Ιεράπετρας Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Πορφύριος Αγγελάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας 
του Ι. Κ. Ναού Αγ. Φωτεινής, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης και ο Ιερολ. 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ έψαλλαν ηδύμολπα οι ιεροψάλτες του ναού κ. 
Σταύρος Δασκαλάκης και κ. Αναστάσιος Βασιλειάδης.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της πόλης, οι οποίοι είχαν την 
ευκαιρία να προσκυνήσουν απότμημα του ιερού λειψάνου του Αγίου Ραφαήλ, το 
οποίο κόμισε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος από την Ιερά Μητρόπολη, όπου 
φυλάσσεται.
















